
Sulejovice
Kraj: Ústecký Okres: Litoměřice

Správní obvod: Lovosice GPS souřadnice: 50.498788N, 14.037408E

Nadmořská výška: 160 m n. m. První pís. zmínka: 1251 (773 let) Katastrální výměra: 371 ha

Počet obyvatel: 696 PSČ: 411 11

Adresa URL: www.sulejovice.cz

Historie obce Sulejovice
První bezpečná zpráva o Sulejovicích (ve středověku též Sulevice) pochází z roku 1251, kdy jsou
doloženi Pavlík a Štěpán ze Sulevic. Kaplířové měli od počátku úzký vztah ke královskému městu
Litoměřicím a v dominikánském klášteře, který založil podle staré tradice biskup Bernard, byla od
13.století rodinná hrobka. Část Sulejovic držel ještě hejtman z Trable, který ji v roce 1273 prodal
litoměřickému měšťanu Dětmaru z Kouřimě. V roce 1251 je již o vesnici písemná zmínka v kupní
smlouvě mezi Smilem, rytířem z Lichtenburgu a ciste-riánským klášterem v Alt-Zellu. V té době již
zřejmě v Sulejovicích sídlil rod Kaplířů, který se později psal Kaplířové ze Suiewitz. Kaplířové
drželi Sulejovice až do roku 1627. Kaplířové se Suiewitz patřili k významným rodům v Čechách.
Připomeňme si například: v roce 1322, kdy římský král Ludvík Bavor pasoval na rytíře Buriana
Kaplíře ze Sulevic za statečnost v bitvě u Mühldorfu. Ten v roce 1323 provázel prince Karla, pozdějšího
císaře Karla IV, do Francie. Po něm se připomínají v letech 1341 - 1346 Pešek a Kunát ze Sulevic. Jan
Kaplíř ze Sulevic obdržel za své služby císaři Zikmundovi v roce 1436 listinu s majestátem císaře, ve
které mu císař zapisuje majetek. 21.června 1621 byl na Staroměstském náměstí v Praze popraven mezi
27 českými pány Kašpar Kaplíř se Sulevic a Čížkovic, který seděl na Neustupově a Milčině. Jeho
vnuk Kašpar Zdeněk Kaplíř ze Sulevic, žil v letech l6ll- 1686, byl postavou v naší historii celkem spornou a
tajemnou. Jako exulant musel žít v cizině. Byl hlavně vojákem. Na sklonku svého života byl velmi významnou
postavou v bitvě o Vídeň roku 1683. Nechal postavit zámek Milešov. V šestnáctém století při obnově
Desek zemských byly do těchto vloženy dva zápisy a to roku 1543, že z rodiny Kaplířů jen ti musí se "ze
Sulevic" jmenovati a psáti, kteří Sulevice skutečně drželi. I když nelze zjistit, zda Kaplířové byli od
počátku vladyckým rodem, či zda byli nobilitováni až později, je jisté, že rozmach tohoto rodu úzce souvisí
s vnitřní kolonizací, na které se Kaplířové zřejmě intenzivně podíleli. Byla to především
západní část Českého středo-hoří, kde se usadili jednotliví členové rodu a založili pak četné
větve Kaplířů (např. Milešov, Skalka, Chotiměř, Ostré Třebívlice, Želkovice, Újezd, Velemín,
Zim, Dubice, Měrunice, Siřejovice, Solany, Marhostice, Šachov). Nalézáme je i v Podkrušnohoří a v okolí
Duchcova.
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